国庆物理作业2：运动学的基本概念、匀变速直线运动的规律
（10月1-3号完成）
一、 选择题
1.高速铁路的快速发展正改变着我们的生活，高速列车使我们的出行更加舒适、便捷，下列情况中，可将列车视为质点的是(　　)
A. 测量列车的长度  
B. 计算列车在两城市间运行的平均速度
C. 分析列车形状对所受阻力的影响  
D. 研究列车车轮的转动
2.火车停靠在站台上，乘客往往会发现这样的现象，对面的火车缓缓起动了，等到站台出现，才知道对面的火车没有动，而是自己乘坐的火车开动了．乘客认为“对面火车起动”和“自己乘坐的火车开动”所选取的参考系分别为(　　)
A. 站台、对面火车   
B. 对面火车、自己乘坐的火车
C. 站台、站台　  
D. 自己乘坐的火车、站台
3.在公路的某些路段旁立了许多交通标志，如图甲是路线指示标志，图乙为限速标志，告示牌上各数字的意思是(　　)

甲　　　　　　　乙
A. 甲是指位移，乙是平均速度
B. 甲是指路程，乙是瞬时速度
C. 甲是指位移，乙是瞬时速度
D. 甲是指路程，乙是平均速度
4.如图所示，A、B是静止在桌球台面上的两个球，相距1.1m，运动员将球A击向球台侧壁C点，球A碰壁后反弹与球B相碰．已知C点与球A、球B原来位置距离分别为0.6m和0.9m，关于球A从开始被击到撞到球B的全过程中，下列判断正确的是(　　)

A. A球通过的路程是1.5m  
B. A球通过的路程是1.1m
C. A球通过的位移是0.9m  
D. A球通过的位移是0.6m
5.关于加速度，下列说法中正确的是(　　)
A. 加速度就是增加的速度  
B. 加速度一定，速度的变化也一定
C. 加速度增大时，速度不一定增大  
D. 加速度的方向就是速度的方向
6. 一物体沿半径为R的圆周运动一周，其位移的大小和路程分别是(　　)
A. 2πR，0　　　　　　
B. 0，2πR　　　　　　
C. 2R，2πR　　　　　
D. 0，2R
7. 某物体在做加速直线运动，如果加速度大小逐渐减小，则物体(　　)
A. 运动速度逐渐减小  
B. 运动速度逐渐增大
C. 物体开始做减速运动  
D. 物体运动的方向立即反向
8. 一辆汽车以12 m/s的速度匀速行驶，遇突发情况刹车减速，可视为匀减速直线运动，加速度大小是0.8 m/s2，经20 s汽车发生的位移是(　　)
A. 80 m  
B. 90 m  
C. 100 m  
D. 110 m
9. 两木块自左向右运动，现用高速摄影机在同一底片上多次曝光，记录下木块每次曝光时的位置，如图所示，连续两次曝光的时间间隔是相等的，由图可知(　　)

A. 在时刻t1以及时刻t5两木块速度相同
B. 在时刻t1两木块速度相同
C. 在时刻t3和时刻t4之间某瞬时两木块速度相同
D. 在时刻t4和时刻t5之间某瞬时两木块速度相同
10. 一滑块以某一速度冲上斜面做匀减速直线运动，到达斜面顶端时的速度恰好为零，已知滑块通过斜面中点时的速度为v，则滑块在前一半路程中的平均速度大小为(　　)
A. v     
B. (＋1)v  
C. v  
D. v
11.关于物体做匀变速直线运动，下列说法中正确的是(　　)
A. 每一秒内速度的变化量相等  
B. 速度保持不变
C. 加速度随时间均匀变化  
D. 位移随时间均匀变化
12.一物体由静止开始做匀加速直线运动，4s内的位移是64m，则物体经过前一半位移所需的时间及物体在前一半时间内所通过的位移大小分别为(　　)
A. 2s，8m  
B. 2 s，8m  
C. 2 s，16m  
D. 2s，16m
13.做匀变速直线运动的物体的位移随时间的变化关系为s＝24t－1.5t2(m)，根据这一关系式可知，质点速度为零的时刻是 (　　)
A. 1.5s  
B. 8s  
C. 16s  
D. 24s
14.某一列车，其首端从站台的A点出发到尾端安全出站都在做匀加速直线运动，站在站台上A点一侧的观察者，测得第一节车厢全部通过A点时需要的时间为t1，那么第二节车厢(每节车厢都相同)全部通过A点时需要的时间为(　　 )
A. t1  
B. (－1)t1
C. (－1)t1  
D. (－)t1
15. 一观察者站在第一节车厢前端，当列车从静止开始做匀加速运动时(　　)
A. 每节车厢末端经过观察者的速度之比是1∶∶∶…∶
B. 每节车厢末端经过观察者的时间之比是1∶3∶5∶…∶n
C. 在相等时间里经过观察者的车厢数之比是1∶2∶3∶…
D. 在相等时间里经过观察者的车厢数之比是1∶4∶9∶…
16. 汽车A在红绿灯前停住，绿灯亮起时启动，以0.4 m/s2的加速度做匀加速运动，经过30 s后以该时刻的速度做匀速直线运动．设在绿灯亮的同时，汽车B以8 m/s的速度从A车旁边驶过，且一直以相同速度做匀速直线运动，运动方向与A车相同，则从绿灯亮时开始(　　)
A. A车在加速过程中与B车相遇  
B. A、B相遇时速度相同
C. 相遇时A车做匀速运动  
D. 两车可能再次相遇
17. 一辆汽车做初速度为零的匀加速直线运动，已知第2 s末的速度是6 m/s，则物体的加速度为________m/s2, 2 s内的位移为________m，第2 s内的位移为________m.
18. 电梯从一楼开始以0.5 m/s2的加速度匀加速上升，速度达到2 m/s后，再匀速上升一段距离，最后以大小为0.5 m/s2的加速度做匀减速运动，到达30层楼停止运动．如果上升总高度为128 m，求电梯运动的总时间．











19. 一个物体以10m/s的初速度做匀加速直线运动，经过6s速度增加到22m/s，则物体的加速度是多少？如果6s后，物体改做匀减速直线运动，加速度大小为2m/s2，则物体又经过多长时间速度减少到零？











20. 以18 m/s的速度行驶的汽车，紧急刹车时做匀减速直线运动，其加速度的大小为6 m/s2，求汽车在6 s末的速度．










21. 在正常情况下，火车以54 km/h的速度匀速开过一个小站．现因某种需要必须在这个小站停留．火车到小站时以-0.5 m/s2的加速度做匀减速运动，停留2 min后，又以0.3 m/s2 的加速度开出小站一直到恢复原来的速度．求因列车停靠小站而延误的时间．
















答案：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	B
	D
	B
	A
	C
	B
	B
	B
	C
	A
	A
	C
	B
	B
	A
	C


17、3、6
18、68s
19、2m/s2、11s
20、0
21、160s
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